

ЦИТАТА НОМЕРА:

«Мы видим, как наши гранты помогают воплотить в жизнь действительно нужные и полезные проекты. Поддержка местных сообществ и раскрытие потенциала жителей – приоритетные направления социальной политики Госкорпорации «Росатом». Благодаря

грантовому конкурсу в Соликамске улучшается городская среда, поддерживаются культурные, экологические инициативы, развивается детское и юношеское творчество».

Юрий МУРАШКО, директор по связям с общественностью СМЗ (третья полоса).



Уважаемые коллеги!

Поздравляю вас с Днём работника атомной промышленности, с праздником тех, кто создал принципиально новую отрасль и направил энергию атома на службу миру и созиданию!

Сегодня, в составе Горнорудного дивизиона Государственной корпорации по атомной энергии «Росатом», перед Соликамским магниевым заводом открылись новые возможности и перспективы. Благодаря инвестиционной политике «Росатома» мы можем думать о создании новых продуктов, повышать глубину переработки, выходить на новые рынки. А это значит, что грядущие 90 лет завода – это вовсе не старость, а, наоборот, пора расцвета, дальнейшего движения вперёд!

ОАО «СМЗ» обладает значительным кадровым потенциалом, мощной производственной базой и бесценным опытом. Мы также продолжим вносить вклад в развитие политической, общественной и культурной жизни города.

Главное пожелание – упорства в достижении поставленных целей. Пусть созидательная энергия служит во имя Родины. Желаю вам крепкого здоровья, семейного благополучия, добра, уверенности в завтрашнем дне, успехов в реализации новых планов.

С праздником!

Руслан Димухамедов,
генеральный директор ОАО «СМЗ»

Уважаемые магниевики!

Примите самые искренние поздравления с Днём работника атомной промышленности!

Ваш труд является важной частью развития нашей страны. Благодаря вашему профессионализму, самоотверженности и преданности делу обеспечивается развитие технологий, науки, экономики региона и Соликамского округа.

Пусть ваша работа приносит удовлетворение и радость, пусть каждая новая задача открывает новые горизонты профессионального роста и достижений. Пусть удача сопутствует вам во всех начинаниях, здоровье и благополучие будут верными спутниками вас и ваших семей.

С праздником!

Александр Русанов,
глава муниципального округа -
глава администрации Соликамского муниципального округа

В ногу со временем



Аппаратчики испарения цеха № 4 Денис Ширяев-Денисенко, Евгений Харитонов представят Соликамский магниевый завод на дивизиональном чемпионате по применению подходов и инструментов производственной системы Госкорпорации «Росатом». Вместе с коллегой Дмитрием Разиным они разработали предложения по улучшению процесса транспортировки и хранения четырёххлористого углерода. Их проект по автоматизации производства на складе хлора позволит обеспечить контроль работы насосов и сократить время протекания самого технологического процесса. По сумме баллов за все три этапа соревнования малая группа цеха хлоропроизводных стала победителем первого заводского чемпионата ПСР.

Подробности – на третьей полосе

Стратегическое сотрудничество

Заклучено соглашение в сфере импортозамещения продукции из РЗМ.

В Москве в рамках международного форума «WorldAtomicWeek» Соликамский магниевый завод и Улан-Удэнское приборостроительное производственное объединение (АО «У-У ППО», входит в состав концерна радиоэлектронных технологий (КРЭТ) Госкорпорации «Ростех») заключили соглашение о стратегическом сотрудничестве. Совместный проект укрепит позиции России в сфере редкоземельной промышленности.

Документ подписали руководитель Горнорудного дивизиона Госкорпорации «Росатом» **Владимир Верховцев** и генеральный директор АО «У-У ППО» **Владимир Лучников**.

В настоящее время СМЗ завершает проектирование нового производства редкоземельных металлов. Проект первой очереди комплекса успешно прошел госэкспертизу.

После ввода производства в эксплуатацию планируется ежегодный выпуск около 2,5 тысяч тонн готовой продукции, в том числе РЗМ магнитной группы (неодим и празеодим). Это обеспечит потребности отечественной промышленности в РЗМ, необходимых для изготовления высококачественных магнитов, катализаторов нефтехимического сектора и иной технологически сложной продукции. Проект получил статус приоритетного инвестиционного проекта Пермского края.

После ввода нового комплекса в эксплуатацию АО «У-У ППО» намерено закупать редкоземельные металлы магнитной группы непосредственно у Соликамского магниевого завода в заранее оговорённых объёмах и сроках поставок. Помимо этого, стороны планируют совместную разработку инновационных продуктов, основанных на применении редкоземельных материалов, произведённых на СМЗ.

«Российская редкоземельная промышленность развивается в очень сложной конкурентной среде, где международные производители РЗМ получают прямую господдержку. В этих условиях важно развивать внутренний рынок спроса на РЗМ со стороны высокотехнологичных отраслей российской промышленности. Сегодняшнее соглашение закладывает важную импортозамещающую цепочку: РЗМ – магниты – конечный высокотехнологичный российский продукт», – прокомментировал Алексей Шеметов.

«Использование российских РЗМ позволит значительно расширить ассортимент выпускаемой продукции с использованием РЗМ-магнитов, в том числе для организаций атомной отрасли. В наших планах, также, создание изделий, адаптированных для эксплуатации в условиях Арктики и Северного морского пути», – добавил Владимир Лучников.

Пресс-служба ОАО «СМЗ»

Новые стипендии для будущих кадров

СМЗ увеличил размер стипендии для студентов, заключивших договор о целевом обучении с предприятием.

Данное решение принято в рамках стратегии предприятия по привлечению молодых кадров и развитию кадрового потенциала Пермского края. Теперь молодые специалисты, поступающие в учебные заведения по востребованным профессиям, получают ощутимую финансовую помощь. Так, новая стипендиальная программа предусматривает ежемесячную выплату в размере 10 000 рублей для тех, кто учится в средних профессиональных учебных заведениях, и 15 000 рублей – студентам вузов. Такую стипендию будут получать те, кто успевает в учебе.

«Это изменение коснётся как новых студентов-договорников, так и тех, кто уже заключил с СМЗ договор о целевом обучении», – отметил генеральный директор СМЗ **Руслан Димухамедов**. – Увеличение стипендии позволит ребятам сосредоточиться на учебе и получить качественные профессиональные знания, необходимые для работы на нашем предприятии».

Студенты, заключившие договор о целевом обучении с СМЗ, помимо стипендии, получают дополнительные выплаты за хорошую успеваемость. Также им оплачивается производственная практика, предоставляется бесплатное питание и компенсация расходов на проезд. После окончания учёбы гарантировано трудоустройство. Если один из родителей студента работает на нашем предприятии, студенту полагается дополнительная денежная выплата.

Подробную информацию о целевом обучении на СМЗ можно получить в отделе кадров предприятия (ул. Правды, 9; телефон: 66-597) или в официальной группе ВКонтакте в разделе «Целевое обучение».

Помощь, поддержка, признание

СМЗ вошёл в число полуфиналистов регионального этапа Международной Премии #МЫВМЕСТЕ.

Проект «Протянем руку помощи СВОим» завоевал первое место в номинации «Лидер социальных изменений. Крупный бизнес» в категории «Компании». В рамках социально значимой инициативы предусмотрены финансовые выплаты военнослужащим из числа сотрудников завода, социальные гарантии для их семей, помощь городским волонтерским организациям и поддержка волонтерского движения среди работников СМЗ.

«Благодарим организаторов Премии за высокую оценку нашего вклада в поддержку военнослужащих и их семей. Эта победа – признание усилий всего коллектива СМЗ, руководства предприятия и местных волонтерских организаций, которые сплотились ради общей цели – оказания помощи тем, кто сейчас находится на передовой, защищая интересы страны», – сказала **Евгения Насекина**, директор по персоналу и социальной политике СМЗ.

Премия #МЫВМЕСТЕ, инициированная для признания и продвижения общественно значимых инициатив, объединяет волонтеров, некоммерческие организации и бизнес, стремящихся внести позитивные изменения в жизнь общества. Проект СМЗ будет представлен на федеральном этапе Премии.

Тамара БАШУРОВА.

Ещё на целый год

С этой недели сразу два производственных объекта СМЗ вошли в свой обычный режим работы.

В сырьевое отделение цеха № 1 вновь подаётся свежий карналлит, работа с открытого склада завершена. Связана она была с плановым ремонтом у наших поставщиков сырья, на карналлитовой фабрике ПАО «Уралкалий».

«Алгоритм работы в этот период отработан нами уже десятилетиями, поэтому проблем в целом не возникло», – комментирует мастер одной из технологических смен **Анатолий Васильевич Анкушин**. – Печь КС была остановлена, в эксплуатации находились все четыре вращающиеся печи. Подготовленных запасов обогащённого карналлита для их бесперебойной работы хватало. Техника, задействованная на работе с кучи, не подводила, впрочем, как и погода – карналлит был сухой и чистый».

Ровный ритм в течение всех двадцати дней выдержал весь технологический персонал первого отделения. Опытные прокатчики тщательно контролировали качество сырья, непосредственно сам процесс на печах. Свою непростую задачу в



Транспортёрщики Анна Попова и Александра Вакуленко: «Свою трудовую вахту отстояли!»

период останова фабрики также выполнили девушки-транспортёрщики, отвечающие за подачу карналлита со склада наверх, к вращающимся печам.

В период простоя транспортной галереи подачи карналлита ремонтная служба первого отделения провела ревизию приводов всех четырёх ленточных конвейеров.

Также на этой неделе из капитального ремонта вышла печь обжига известкового камня цеха № 4. За две отведённые недели слесари и сварщики второго участка ремонтно-строительного цеха выполнили ремонт металлического конуса узла загрузки, обновили центральную горелку печи, заменили периферийные горелки. Специалисты самого отделения обжига известняка произвели чистку аспирационной системы, рабочего оборудования, доступного только во время останова, привели в порядок территорию обжигового комплекса.

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото Е. Баженовой



В ногу со временем

Продолжаем рассказывать о проектах финалистов чемпионата СМЗ по применению подходов и инструментов ПСР.

Оптимизация производственных процессов – одна из ключевых задач в современных условиях. На это направлены предложения по улучшениям малой группы склада хлора цеха № 4. В своём проекте аппаратчики испарения **Денис Ширяев-Денисенко, Евгений Харитонов и Дмитрий Разин** обосновали необходимость автоматизации процесса транспортировки четырёххлористого углерода.

«Сейчас эта цепочка выглядит следующим образом, – рассказывают участники чемпионата. – Из цеха № 7 на

склад хлора поступает сигнал о том, что у них в баке заканчивается четырёххлористый углерод. Чтобы запустить процесс подачи, аппаратчик испарения из щитовой идёт к ёмкостям с углеродом, открывает вентили, затем переходит в насосную, вручную запускает насос и открывает вентили нагнетания. Возвращается в щитовую, оповещает аппаратчиков 7-го цеха о том, что подача углерода начата. Непосредственно сама рабочая зона (насосная) в этот момент остаётся без внимания. Что откачка происходит, видно только по убыванию уровня на приборе учёта. После оконча-

ния процесса все перемещения происходят в обратном порядке. Причём здесь важна скорость реакции, чтобы не переполнить баки в цехе 7».

Сделать эту систему более современной возможно. Технические и организационные аспекты автоматизации специалисты описали в ПСР-проекте.

Предполагается, что насос будет запускаться автоматически, в таком же режиме будет проходить процесс открытия и закрытия запорной арматуры при перекачке четырёххлористого углерода. В щитовой появятся приборы звуковой и световой сигнализации.

«Это даст нам возможность контролировать технологический процесс прямо с щитовой, куда будут выведены все параметры, – поясняет Евгений Харитонов. – Как идёт расход, как работает оборудование на каждой площадке, не перегрелся ли насос, мы сможем видеть на своём рабочем месте, соответственно и реагировать на какие-то отклонения оперативно. При этом никаких лишних передвижений по объектам не будет».

Как отметил мастер производственного участка **Павел Ахтырченко**, реализация предложений по улучшениям позволит сократить время на сам процесс транспортировки



ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СИСТЕМА РОСАТОМ

www.ps-rosatom.ru

На СМЗ началось обучение сотрудников предприятия-членов рабочих групп ПСР-проектов.

Занятия ведёт **Алексей Кузнецов**, руководитель ПСР-проектов АО «Русбурмаш». На этой неделе обучение прошли две группы – руководители и инженерно-технические работники заводоуправления. Участники изучили основы производственной системы, разобрали семь видов потерь, в теории и практике освоили систему 5С и методику реализации ПСР-проектов. В планах – охватить обучением в этом направлении работников всех подразделений предприятия.



Дмитрий Разин вручную запускает подачу четырёххлористого углерода в цех № 7



«Как идёт процесс, видим только по убыванию уровня на приборе учёта в щитовой», – показывает Евгений Харитонов

четырёххлористого углерода, повысить его безопасность и снизить риск травматизма до нуля.

Представленный ПСР-проект также оптимально

дополнит комплекс мероприятий, направленных на модернизацию склада хлора.

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото автора

Есть идея – есть результат!

Горнорудный дивизион Госкорпорации «Росатом» продолжает поддерживать соликамские инициативы, ставшие победителями грантового конкурса «Есть идея? Действуй!».

Группа проекта «Соликамск ЗА НАШИХ» организует мастер-классы по созданию сухого душа и сухих продуктов питания. В занятиях участвуют все неравнодушные – школьники, студенты и взрослые.

Волонтеры проводят обучение, делясь своими знаниями и опытом. Готовые продукты отправляются жителям Новых территорий.

Детско-юношеский центр «Крылья» воплощает в жизнь проект «ЭКОСУББОТЫ».

Он начался с интеллектуального квиза «Эковывоз», где участники проверили свои знания об экологии, животном мире и правилах поведения на природе. В прошлую субботу волонтеры провели «Экопикник». Участники не только весело провели время, выполняя экологические задания, но и очистили территорию соснового бора от мусора – собрали 622 кг мусора.

Продолжается активная реализация ещё одного проекта по экологическому просвещению соликамцев. Марафон «За чистое будущее» собрал молодых активистов на мастер-классе, где участники изготовили полезные экотовещи из различных материалов.

На грантовые средства также благоустроят **родник возле посёлка Чёрное**. Подрядчик уже сделал планировку территории: расчистил землю вокруг родника, демонтировал водоотводный лоток и разобрал деревянные конструкции.



Изготовление экологически чистого шопера. И пакет в магазин не нужен



Юные волонтеры готовят сухпайки

Сейчас возводят новый деревянный сруб.

Всего победителями конкурса грантов «Есть идея? Действуй!» в этом году стали семь проектов, направленных на развитие культуры, патриотизм и благоустройство городской среды. Директор по связям с общественностью СМЗ **Юрий Мурашко** отметил: «Мы видим, как наши гранты помогают воплощать в жизнь действительно нужные и полезные

проекты. Поддержка местных сообществ и раскрытие потенциала жителей – приоритетные направления социальной политики Госкорпорации «Росатом». Мы рады, что соликамцы активно участвуют в конкурсе и предлагают интересные идеи на благо города».

Тамара БАШУРОВА.
Фото из открытых Интернет-источников

Мы – команда!

Сборная СМЗ «ТурАтом» стала бронзовым призёром городского туристического слёта «Золотая осень – 2025».

Это масштабное мероприятие проходило 20-21 сентября вблизи деревни Чертёж и объединило более ста любителей активного отдыха: школьников, студентов и работников предприятий. Программа в этом году была особенно насыщенной. Участники соревновались в семи дисциплинах, которые стали настоящей проверкой на прочность для всех команд.

Первый день для старшей группы начался с полосы препятствий, причём команде СМЗ выпало выступать первой, а значит, учиться на своих ошибках. Особенностью испытаний было то, что статичных опор не было, пожалуй, что только земля, когда ползёшь под сеткой. А так постоянно приходилось перемещаться по верёвкам или движущимся предметам. Висящие колёса, нестабильный скалодром, качели – и это только часть маршрута! Итог – у нас третий результат.

Зато в одной из главных туристических дисциплин – командной пешеходной дистанции – магниевикам удалось завоевать серебро, оставив позади калийщиков и сборную завода «Урал». Уже к финишу ребята бежали с пониманием того, что отработали отлично.

«Трасса была интереснее, чем обычно, – поделились участники. – Появились сложные элементы, которых давно на соликамских турслётах не было. Разрешено было лидировать, то есть одна из пар могла уйти вперёд и уже работать на следующем этапе. К тому же рельеф совершенно новый. Крутые спуски, подъёмы, если переправа



На полосе препятствий Анжела Розина (цех № 1)



Туристическая сноровка на каждом этапе



Константин Неверов (цех № 18), Юлия Скобелева (цех № 24), Денис Самодуров (цех № 7), Сергей Башуров (цех № 18)

или параллельные перила, то через настоящий овраг. Без специальных туристических навыков было бы, конечно, тяжело. В целом мы довольны, как прошли трассу. Взаимопонимание полное, заряд энергии колоссальный!»

Первый день турслёта завершился победой нашей дружины в надувной эстафете. Вся атрибутика, в которой выступали участники, была гигантских размеров, а в финальном этапе на лыжах предстояло максимально слаженно отработать командой. И у СМЗ это получилось лучше всех!

На следующий день туристические дружины состязались в перетягивании каната и в индивидуальной пешеходной дистанции, состоящей из блока спусков, подъёмов и переправ. В личном туристическом первенстве магниевики выступили достойно, составив серьёзную конкуренцию опытным спортсменам. Победителем в старшей возрастной группе стал наш Денис Самодуров (цех № 7), третье место в общем зачёте занял Константин Неверов (цех № 18).

По итогам всех соревнований, которые получились очень зрелищными и захватывающими, команда Соликамского магниевого завода завоевала бронзу.



Максим Журавлёв (цех № 16) в роли гигантской ладони на надувной эстафете

Выдержка, стойкость, сплочённость стали негласным девизом этого двухдневного туристического марафона. На первом месте – калийщики, на втором – городская сборная.

Ольга КРАСНИЦКАЯ.
Фото автора и участников турслёта

Комфорт для пассажиров

В Соликамском муниципальном округе продолжается модернизация городской инфраструктуры.

В районе санатория-профилактория Соликамского магниевого завода установили два новых автобусных павильона. Для безопасности дорожного движения к ним сделали заездные карманы. Теперь магниевики и гости нашего профи-

лактория могут комфортно ждать общественный транспорт в любую погоду!

Это стало возможным благодаря реализации комплексных планов развития муниципальных образований Верхнекамья.



От всей души!

Поздравляем с днём рождения именинников второй половины сентября: **Сергея Валентиновича Шестакова, Василия Васильевича Полежаева, Михаила Владимировича Аксёнова, Сергея Степановича Калантырского, Михаила Степановича Гаманжи и Олега Александровича Пашкова!**

*Желаем, чтоб жизнь вам успехи дарила
И отдыха прелесть, и радость труда,
Чтоб счастьем огромным она наградила,
И было отличным здоровье всегда!*

Коллектив цеха № 23

Поздравляем с днём рождения именинников этой недели сентября: **Надежду Александровну Шибанову, Ольгу Александровну Софронову, Наталью Геннадьевну Григоренко и Юлию Николаевну Савочкину!**

*Пусть будет жизнь наполнена везением,
Добром людей, хорошим настроением,
Чтоб радость приходила вновь и вновь,
А сердце наполняла чтоб любовь.*

Коллектив цеха № 10

От всей души поздравляем с днём рождения именинников этой недели: **Наталью Николаевну Бабкину, Екатерину Борисовну Зебзееву, Семёна Михайловича Жуланова, Алексея Сергеевича Исаева, Георгия Александровича Бачурина, Андрея Анатольевича Ведерникова, Виктора Васильевича Романченко, Вадима Васильевича Патрушева, Анну Ильиничну Забелину, Алексея Геннадьевича Коротких и Андрея Юрьевича Анисимова!**

*Желаем светлых дней, надежды,
Большого счастья и тепла,
Пусть радость длится бесконечно,
Чтобы любовь в душе жила!*

Администрация цеха и цеховой комитет № 7

Поздравляем с днём рождения именинников этой недели сентября: **Сергея Шишигина, Леонида Кашина и Светлану Меллер!**

*Желаю уюта, тепла, доброты
И чтоб исполнялись твои все мечты,
Бескрайнее море тебе покорялось,
Всё то, что задумалось, быстро сбывалось.*

Цеховой комитет цеха № 19

Для здоровья и души

6 октября стартует новый заезд в санаторий-профилакторий СМЗ.

Приглашаем работников и ветеранов предприятия отдохнуть, восстановить силы и укрепить здоровье! Заполняйте заявление в отделе социального развития СМЗ (ул. Правды, 9 (возле центральной проходной, кабинет № 11) или у руководителей своих цеховых комитетов.

Уточнить информацию или задать вопрос можно по телефонам: 3-99-86, 66-480.